Uppgifter infor KS 5 den 16 maj 2011. Matematik II for CL.

Berikna foljande dubbelintegraler:

1. a) ff(x+y)dxdy ,over kvadraten 2<x<3,0=<y=<l
D

el

. T
b siny+ ycosx)dxdy diDgesavO<sx<s— ,0sy=<—
)fo( y+ycosx)dxdy diD g : =2

c) ffxycos(x2+y2)dxdy dver 0s<xsAlm ,Osysw/; .
D
2. a) ff(xy+y2)dxdy, diDgesavO0=x=<1,0=sy=x
D
b) ffdxdy , D definieras genom 2<x+y=6, x’<y och x=0 .
D

c) f f 4/ xydxdy , 6ver fyrhorningen med hornen i punkterna (1,1), (2,2), (1,2) och (2.,4).
D

d) jdy}ycosxsdx
0y

e) ffyw/;dxdy ,D gesav x=0, y=x> och y=2-x’
D
3. a) ff\/ﬁyzdxdy di D gesav x*+y><1, x=0,y=0.
D
b) ff\/ﬁyzdxdy diDgesav x*+y’ <y, x=0
D
ff dxdy di Dgesav 1=9x° +4y> <4 .

4. a) [[(x=y)’sin’(x+ y)dxdy over kvadraten med horn (7,0), (27,7), (,27) och

0,7) N

b) ff—e)§+y2 “dxdy ,Dgesav 1=x*+y><2,0=sx-y=l
x4y

f f (x+)° —————dxdy Over cirkelskivan x+y’ =l
1+ x° + y



Berikna foljande integraler:

S5a) fff(l+l+l)dxdydz dirK drkuben l=sx=<a, l=sy=<a och l=sz=<a .
x X Y <

b) fffxyzdxdydz , Kgesav Osy=<l-x, O=<sz=<l-x-y och O=sx=<l1
K

f f f dxdydz , K begrinsas av koordinatplanen och x+y+z=1 .
(I+x+y+2)

d) fffﬂ"’ x>+ v’ + 25 'dxdydz ,overklotet x*+y?+7° <1
K

€) fff(x2 +y°=2°) dxdydz ,6verklotet x*+y*+7° <1
K

6.Beriikna arean av det omrade som begrinsas av f6ljande kurvor:
a) (x-y)Y +x’=d’
b) xy=4, xy=8, y=x och y=2x (x>1)

c) y’=2x, y°=4x,x* =2y och x*=4y.

7. Beridkna volymen av den kropp som begrinsas av
a)planen x-2y+z=1 ,2x-y+z=0,x=0 och y=0.
b) cylindern x°+ y* =4 , paraboloiden z= x>+ y> ochplanet z=0 .

¢) cylindern y =z”samt planen x=0, x=1 och y=1 .

8. Berikna foljande generaliserade multipelintegraler:

a) ff%dxdy, Dgesav x=1, O<sxy=<l .
D

X
b dxdy, Dgesav x>0, =1 .
)g(1+x2)(1+x2y2> v. U8 v



9. a) Berikna linjeintegralen f yxdx + x*dy fran (0,0) till (1,1) léings parabeln y = x*
r
b)Berikna kurvintegralen f ydx — xdy lings x*+y*=1 fran (1,0) till (0,1)
r

¢) Beridkna f M

— ldngs x+2y=1+y” fran (1,0) till (0,1) .
r (x+y)

d) Beridkna f(x4 —y)dx + (x* + y*)dy lings parabeln y = x* fran (-1,1) till (1,1) och linjen

r
y=1 fran (1,1) till (-1,1).

e) Beriikna f (x* + yHdx + (x> = y*)dy i positiv led runt kvadraten med hornen (x1,+1) .
r

dx + (y-3x)dy
(x+y)°

f) Beridkna f Gy=x) i positiv led frén lings x>+ y* =1 frin (1,0) till
r

0.1

g) Berdkna f (e*cosx —y)dx + (2xy + arctanyz)dy tagen i positiv led ldngs randen till
r

2
. x
omridet x°-3=<y= T

i i =2-2¢
h) Beridkna f (cosxIn(x+ y)+ sinx )dx + ( 2 >+ S x )dy ldngs kurvan x 5
- X+y 4+y° x+y y =2t

fran (2,0) till (0,2) dvs for O=<t<1

1) Beridkna f (yv- %sin y)dx + xdy dir T 16per fran (0,0) till (1,%) langs kurvan y =
r

arcsinx.

10. Avgor om foljande funktioner &r linjara. Ange i sadana fall funktionens matris.

) fE) =@ +y2x+3) ) fy =xT+y -1

[ _ 1.2 2]
11, Bestim Jacobimatrisen till : a) {x— @”-v )}

l =uw

=N

b) }(x’y,Z) = (x* +yz ,y2 -xlnz)



Uu=x+e’
12. Visa att funktionen f: ar lokalt inverterbar och beridkna de partiella
v=y-e'
. ox dx dy dy ol
derivatorna — ,—,——,——  svarande mot punkten (x,y)=(0,0). Berdkna dven inversens
ou J0v du oJv

Jacobimatris svarande mot denna punkt.

13. En yta definieras genom ekvationen 3xyz — z° = 10. Visa att det finns en omgivning
av punkten (1,3,2) dér ytan kan uppfattas som en graf till en kontinuerligt deriverbar funktion

z = z(X,y). Bestim Z; och Z; i punkten (1,3).

14. Berdkna Z:y for den funktion z=z(x,y) som i nagon omgivning av punkten (1,1,1)

definieras medelst ekvationen x° + y° +z° + x + y + z = 6.

. . x+y'+z =0 -
15. Visa att ekvationssystemet , , definierar i en omgivning av punkten
xX+y +z =0

(-2,1,1) precis tva kontinuerligt deriverbara funktioner y=y(x) och z=z(x). Berékna y’(-2).
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